

普京在索契出席俄—智库年会时表示

## 西方“基于规则的秩序”是其殖民思想的表现

新华社俄罗斯索契10月5日电(记者黄河 刘恺)俄罗斯总统普京5日表示,所谓“基于规则的秩序”是殖民思想的表现。

普京当天在俄南部城市索契出席俄智库瓦尔代国际辩论俱乐部年会全体会议时表示,西方特别是美国试图用“秩序”取代国际法,随意制定“规则”并要求别人遵守,这是殖民思想的表现。他说,西方是时候“停止傲慢”了,殖民统治时代早已一去不返。

普京说,未来的世界应该集体决策,而不是一方为所有人做决定。俄罗斯希望生活在一个开放、互联的世界。他说,不应把自己的想法强加给其他国家和人民。世界的多样性不仅应得到保护,而且应成为普遍发展的基础。

普京表示,俄罗斯支持以尊重各国利益为基础的普遍安全和持久和平,支持安全不可分割原则。俄罗斯过去、现在和将来都是国际体系的重要一方,俄愿与争取和平与繁荣的各方进行建设性协作。

瓦尔代国际辩论俱乐部成立于2004年9月,每年举办一次年会,是各国政治家、学者交流互动的重要平台。今年的年会10月2日至5日在索契举行,主题为“公平的多极化:如何确保所有人的安全与发展”,来自42个国家和地区的约140名代表出席。



普里戈任坠机事故调查负责人报告说

## 坠机遇难者体内发现手榴弹碎片

俄罗斯总统弗拉基米尔·普京5日说,调查人员在8月发生在特维尔州的坠机事故遇难人员遗体体内发现手榴弹碎片。俄私营军事实体瓦格纳组织创始人叶夫根尼·普里戈任在这起坠机事故中遇难。

据法新社报道,普京当天在俄南部城市索契出席俄智库瓦尔代国际辩论俱乐部年会时说,调查坠机事故的负责人几天前向他报告,“在空难遇难人员的遗体内发现手榴弹碎片,飞机没有受到外部冲击”。

按法新社说法,这是坠机事故调查进展的首次重大披露。

普里戈任所乘私人飞机8月23日从首都莫斯科起飞前往圣彼得堡,起飞不久后在特维尔州坠毁,机上所载10人全部遇难,其中包括3名机组人员。俄侦查委员会随后对坠机事故进行刑事立案。

普京表示,坠机事故调查仍在继续。他还说,尽管调查人员没有对遇难人员进行酒精和毒品检测,但此前俄联邦安全局在搜查瓦格纳组织在圣彼得堡的办公楼时不仅发现了100亿卢布现金,还发现了5公斤可卡因。

徐力宇(新华社电)



这是俄罗斯联邦侦查委员会2023年8月23日发布的特维尔州坠机现场照片。新华社发

进入美军“限制行动区”  
其中一架朝着美军飞来

## 美军在叙利亚境内击落土耳其无人机

美国国防部5日说,美军在叙利亚境内击落一架过于靠近美军的土耳其武装无人机。美联社称,一个北大西洋公约组织成员针对另一成员使用武力的情况罕见。

美国国防部发言人赖德说,美军当地时间早上7时30分左右观察到土耳其无人机在哈塞克地区执行空袭任务,部分无人机进入距离美军仅一公里的美方“限制行动区”。数小时后,一架无人机再次进入限制区域,并朝着美军所在位置飞来。该无人机与美军的距离最近时不足500米,美方视其为威胁,出动F-16战机将其击落。没有美方人员在上述事件中受伤。

赖德说,土耳其无人机空袭时,美军出于安全考虑进入了掩体。“没有迹象表明,土耳其有意针对美军。”

美国国防部长奥斯汀随后和土耳其防长通电话,声明应避免类似事件,确保美方人员安全。

土耳其国防部在社交媒体发文说,土美防长重申了两国在该地区的行动中密切协调的重要性。

美联社援引美国国防部匿名官员的话报道,美方下令击落土耳其无人机前,给土耳其军方打了十多个电话,告知美军在附近,如果土耳其无人机不离开,美方将采取行动保护美军安全。

土耳其国防部说,土耳其5日对叙利亚北部多地发动空袭,“消灭很多恐怖分子”。此前,土军在1日、3日和4日空袭了伊拉克北部的库尔德工人党武装目标。

本月1日,两名袭击者在位于安卡拉的土内政部安全总局大门前实施炸弹袭击,造成两名警察受伤,两名袭击者亦身亡。土耳其内政部4日宣布,通过DNA技术确认两名袭击者为库尔德工人党成员。土耳其外长哈坎·菲丹说,这两人来自叙利亚。

近年来,土耳其多次跨境打击库尔德武装势力。美国认定库尔德工人党为恐怖组织,但拒绝认定“人民保护部队”为恐怖组织,后者为美国在叙利亚北部打击极端组织“伊斯兰国”的重要伙伴。

土耳其与美国同为北约成员国,但在多个问题上分歧严重。陈立希(新华社电)

“武装恐怖组织”使用携带爆炸物无人机发动袭击

## 叙利亚军校毕业典礼遭袭 80人死亡

叙利亚中部霍姆斯省一所军事学院5日举行毕业典礼时遭无人机袭击,叙官方说袭击已造成至少80人死亡。

叙利亚军方当天早些时候发表声明说,袭击发生在霍姆斯省霍姆斯市一所军事学院的毕业典礼结束时,“武装恐怖组织”使用携带爆炸物的无人机发动袭击。叙军方称此次袭击为“前所未有的罪行”,将予以“全力回击”。

叙利亚卫生部长哈桑·加巴什说,据初步报告,袭击造成80人死亡,240人受伤,死者中包括6名妇女和6名儿童。由于多人重伤,死亡人数恐进一步上升。叙利亚政府宣布,自10月6日起全国哀悼3天,悼念在此次袭击中遇害的平民和军人。

另据设在英国的“叙利亚人权观察组织”消息,袭击已造成包括21名平民在内的112人死亡,至少120人受伤。

尚没有任何组织或个人宣称制造此次袭击。

据法新社报道,叙利亚政府军在西北部反政府武装控制的伊德利卜省发动猛烈炮击。“叙利亚人权观察组织”说,政府军军事行动造成8人死亡、约30人受伤。

伊德利卜省大片区域由“解放叙利亚”联盟控制。该组织与“基地”组织存在关联,被联合国和美国等列为恐怖组织,先前对叙政府控制区发动过无人机袭击。

联合国发言人斯特凡纳·迪雅里克说,联合国秘书长古特雷斯对叙利亚军事学院遇袭和有关叙西北部报复性炮击的消息“深表关切”。古特雷斯谴责暴力行为,呼吁在叙利亚实现停火。

联合国秘书长叙利亚问题特使吉尔·彼得森5日在声明中同样呼吁各方缓和局势,实现叙利亚全境停火并合作打击恐怖组织。

陈立希(新华社电)

英国媒体相关报道获证实

## 印度确已要求加拿大减少加驻印外交人员

就英国媒体先前关于印度政府准备驱逐数十名加拿大驻印外交人员的报道,印度外交部5日表示,印方确已要求加拿大政府“进一步减少”该国驻印外交人员。

加拿大政府9月中旬指认印度特工涉嫌参与暗杀一名加籍锡克教人士,并驱逐一名印度外交官后,两国关系急转直下。印方否认加方指认,并采取强硬措施予以回应。

英国《金融时报》2日报道,加拿大派驻印度的外交使团有62人,印方要求加方本月10日之前减少41人。印方警告,逾期不离开印度的加外交官将被取消外交豁免权。

印度外交部发言人阿林达姆·巴格奇5日在新德里举行的记者会上未直接证实《金融时报》报道,但表示印方确已向加方提出派驻对方外交人员人数“相匹配”的立场。

对于近期同印度关系恶化,特鲁多3日表示,“我们不希望争端升级”,“在这个极其困难的时期,我们将开展重要的工作,继续与印度保持建设性关系”。蒋国鹏(新华社电)



为遇难者举行葬礼。新华社发



一伤员在接受治疗。新华社发